

Pojedini brojevi:		Mjesočna pretplata:	
U Beogradu i u krajevima zaposjednutim od c. i kr. četa po cijeni od	8 helera	U Beogradu i u krajevima zaposjednutim od c. i kr. četa za dostavu u kuću	2-50
U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od	10 helera	U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji	2-60
Izvan ovog područja po cijeni od	12 helera	U ostalim krajevima Austro-ugarske monarhije	3-
		U inostranstvu	4-50

Uredništvo: BEograd, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 83.
Uprava i primanje pretplate Topličin venac broj 21. Telefon broj 25.
Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon br. 245.

Ratni izvještaji.

Izvjestaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 10. juna.

Istočno bojište:
Na više mjesta u istočnoj Galiciji trale povećana borbena djelatnost ruske vojske.

Talijansko bojište:
Na Soči nema ništa novoga.

U dolini Sugana i na visoravni Sette Comuni (Sedam opština) razvio se jučer poslije podne jaki topnički boj, koji je jutros pojačano nastavljen. Kod neprijatelja se opažaju življi pokreti.

Jugoistočno bojište:
Nepromijenjeno.

Načelnik glavnog stožera.

Izvjestaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 10. juna.

Zapadno bojište:
Front prijestolonasljednika Rupprechta bavarskog:

U borbenom području između Yperna i Ploegsterse šume, pajačao se topnički boj poslije mirnog prije podneva istom pred večer, osobito na obim krilima. U noći napadale su na više mjesta engleske čete na naše položaje. Neprijatelj je svagdje odbijen.

Na ostalim dijelovima fronta bila je borbena djelatnost u cijelosti vrlo slaba. Kod Allincourta, na Oisl, južno od Beine u zapadnoj Champagni provale su naše napadne čete u francuske rovove, pa su se povratile sa znatnim brojem zarobljenika. Kod odbrane od jednog neprijateljskog izviđačkog prepada kod Fliley-a ostalo je u našim rukama nekoliko neprijateljskih vojnika.

U Flandriji izgubio je protivnik prethodno 10, jučer 6 letilica u vazdušnoj borbi i uslijed naše odbranbene vatre. Prije nekoliko dana svalio je podnarednik Müller u vazdušnoj borbi svoga 14. protivnika.

Na istočnom bojištu i u Mačedoniji nema ništa od važnosti.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Njemački večernji izvještaj.

Kb. Berlin, 10. juna.

Na svim frontovima i u zavijutku Wytschaete prošao je dan mirnije.

Izvjestaj bugarskog glavnog stožera.

Kb. Sofija, 10. juna.

Mačedonsko bojište:
U zavijutku Crne Reke s vremena na vrijeme vrlo žestoka neprijateljska topnička vatra. U toku noći prilično jaka topnička vatra. Njemačka odjeljenja su uspješno izvršila napadna izviđanja i privela zarobljenike.

Rumunjsko bojište:
Kod Tulče puščana paljba s mješovitom topovskom vatrom.

Turski izvještaj.

Kb. Carigrad, 10. juna.

Živahna izviđnička i letaćka djelatnost na kavkaskom frontu. Inače ništa naročitoga.

Radoslavovljeve izjave o bugarskim ratnim ciljevima, vojnoj i privrednoj snazi Bugarske.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Berlin, 10. juna.

Saradniku „Lokalanzeigera“ izjavio je bugarski ministarski predsjednik Radoslavov ovo: Privredno stanje Bugarske je tako zadovoljavajuće, da niko ne osjeća da je zbog rata malaksao. Za snabdijevanje naroda se bogato pobrinulo. Bugarska se u toku rata u mnogom pravcu ekonomski razvila, te će moći vrlo lako

Pred konferencijom sporazumnih sila za ustanovljenje ratnih ciljeva? — Radoslavovljeve izjave o bugarskim ratnim ciljevima, vojnoj i privrednoj snazi Bugarske.

izdržati trajanje rata. I vojničko stanje opravdava najbolje nade. Istina je, da je i Bugarska u ovom ratu imala štete, ali su te nesrazmjerno manje od onih u balkanskom ratu. Pri tom treba uzeti u vid, da smo mi sad uložili sve naše snage. Mi se borimo za naše narodno konsolidovanje, za bugarsku Mačedoniju i za bugarsku Dobrudžu. Od našeg stanovništva je 15% pod zastavom. Snabdijevanje, naoružanje i municija odgovora u punom smislu svim zahtjevima, tako da ćemo mi napade Sarraillove izdržati toliko dugo, koliko je sporazumnih silama po volji da produže rat. Na pitanje, zašto Bugarska ne predje u ofenzivu protiv Sarraillove vojske, odgovorio je Radoslavov: Mi bi bez sumnje bili u stanju da pobjedonosno predjemo u ofenzivu protiv Sarraila. Ali ne odgovara pravcu naše politike, da rat prenesemo na zemljište kraljevine Grčke. Pravne povrede sporazumnih sila, koje su one počinile prema Grčkoj, ne daju nam povoda, da i mi podjemo istim putem, pa i ako je četvorni sporazum primorao grčku vladu da ukloni naše diplomatske zastupnike, ipak je četvorni savez ostao prema Grčkoj prijateljski naklonjen. Ali i bez ofenzive mi na tom frontu možemo s punom pouzdanošću gledati u budućnost. Ni se ni s druge strane nama ne prijete više nikakve opasnosti.

Radoslavov o rumunjskom pitanju.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Berlin, 10. juna.

Saradnik „Vossische Zeitung“ razgovarao je s bugarskim ministarskim predsjednikom Radoslavovom o držanju Bugarske prema rumunjskom pitanju. Radoslavov je rekao: Objava tajnih ugovora između Rusije i Rumunjske proizvela je kod nas dubok utisak. Podlost rumunjske politike prema njemačkom carstvu ocrtao je već bivši bukareštanski poslanik Radev. Bugarska zahtjeva od Rumunjske samo one dijelove zemlje, u kojima se govori bugarski. U Ruščuku i Varni u opšte se ne govori rumunjski. Dobrudžu, koja nam je bukareštanskim mirom silom oduzeta, tražimo natrag. Ako se prizna samoopredjeljenje narodnosti, onda svi bugarski dijelovi Mačedonije i Dobrudže prema tom principu pripadaju Bugarskoj.

Pred konferencijom sporazumnih sila za ustanovljenje ratnih ciljeva?

(Naročiti brzojav „Beograd. Novina“).
Lugano, 10. juna.

Pariski dopisnik milanskog „Secola“ brzojavlja: Vodeći krugovi sporazumnih sila svom brzinom pripremaju saziv jedne sporazumne konferencije, koja bi se suprotstavila stockholmskoj socijalističkoj konferenciji te oboriti njene rezultate. Svrha je ove sporazumne konferencije, da se ratni ciljevi svake pojedine države sporazumnih sila sastave u jednu svečanu zajedničku izjavu. Svakako je potrebno, da se ta sporazumna konferencija održi što je prije moguće kako bi se stockholmskoj konferenciji oduzelo svako značenje.

Pokret za mir.

Rumunjska i pitanje mira.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Bern, 10. juna.

Izvjestaj dopisnika „Neue Züricher Zeitung“-a iz Jaša o depresiji, koja je zavladala u Rumunjskoj zbog ruskih prilika, isti je prijedlog od Rusa oslobođenog socijalističkog vodje Rakovskog, da se nova Dobrudža povratiti Bugarskoj. Pošto je poznato, da ovaj dopisnik „Neue Züricher Zeitung“-a stoji u uskoj vezi sa službenim rumunjskim krugovima, smatra se ovo kao znak, da Rumunjska želi mir.

Jak pokret za mir u Engleskoj.
Kb. Stockholm, 10. juna.

Suprotno raznim londonskim vijestima o izjavi lorda Cecila u donjem domu, prema kojoj će se socijalističkim izaslanicima izdati putni listovi samo

tada, ako se pismeno obvežu, da s neprijateljskim zastupnicima ne će doći u dodir, glase saopštenja ruskog revolucionarnog kapetana Sergija Cjana, koji je na putu iz Londona za Petrograd stigao u Begon. On priča, da je poslije ruske revolucije nastao potpuni obrt u engleskoj radničkoj masi. U cijeloj zemlji čine se manifestacije za mir, govori koji se o miru drže primaju se s najvećim oduševljenjem, što prije nekoliko mjeseci nije ni moglo ni smjeti biti. Cjan uvjerava, da Evropa ne zna, šta se sve u posljednje vrijeme dogodilo u Engleskoj.

Borbe na zapadu.

Strategijski ciljevi nove engleske ofenzive.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Haag, 10. juna.

Svi engleski izvještaji o novoj ofenzivi priznaju otvoreno, da su započeli vrlo dugotrajni bojevi, kojima je svrha, da se postignu vrlo važni i odlučni uspjesi. „Morning Post“ priznaje otvoreno, da se radi jedino o strategijskim ciljevima, ne o proboju, nego samo da se zauzme Zeebrugge, koje je uporište njemačkih podmornica i torpednjaka.

U početku bojova rasprskali su Englezi na prostoru od deset milja trideset milja, koje su bile spremjene već prije godinu dana, i napunjene sa 600.000 kilograma rasprskavajućih tvari. Svi engleski izvještaji priznaju, da petodnevna bubnarska vatra nije urodila željenim i očekivanim uspjehom.

Oskudica brodskog prostora podstrekača u ofenzivu.

(Naročiti brzojav „Beograd. Novina“).
Zürich, 10. juna.

„Tagessanzeiger“ javlja: Neobična žurba, kojom sporazumne sile spremaju novu opštu ofenzivu, objašnjava se oskudicom u brodarskom prostoru, koja naglo raste i traži brzu odluku.

Riješenje ugarske krize.

Kb. Budimpešta, 10. juna.

Nalmenovani ministarski predsjednik grof Esterhazy izjavio je, da će se zauzeti da se ublaži ratna cenzura.

Kb. Budimpešta, 10. juna.

Grof Esterhazy je produžio s dobrim uspjehom svoj rad na sastavu kabineta. Ugledni erdeljski poslanik grof Bethlen je istupio iz Andrasseyve ustavne stranke iz razloga, što Esterhazyeva izborna reforma, suviše daleko ide, i što vrlo malo vodi obzira o erdeljskim Magjarima.

Ruski haos.

Pred slomom ruske vlade.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Lugano, 10. juna.

„Corriere della Sera“ javlja iz Petrograda, da se položaju Rusiji s dana u dan pogoršava i poprma pogibeljne pataloške forme. U ruskoj revoluciji nastupio je skoro kriza. Uzdrman je položaj ministarskog predsjednika kneza Lwowa. Predstoji i pad ministra inostranih diela Tereščenkina, jer je opšte raspoloženje prema njemu vrlo neprijateljno i njegovo djelovanje smatra većina ruskoga naroda, kao veliku opasnost za otadžbinu.

Dogadjaji u Kronstadtu.

Kb. Petrograd, 10. juna.

Radnički i vojnički savjet u Kronstadtu uputio je privremenoj vladi ovu izjavu: Odgovori, koji su u vidu odluke dati na postavljena pitanja ministara Ceretellia i Skobeljeva, upućena vladi 6. juna, nisu ni objašnjenja ni odluke, nego su samo odgovori na postavljena pitanja, i ništa drugo. Savjet se i dalje pridržava gladišta, koje je iskazano u odluci od 29. maja, i objašnjenja od 3. juna, koja se odnose na tu odluku pa prema tome smatra radnički i vojnički savjet kao

jedinu vlast u Kronstadtu. — Povodom ove izjave, privremena vlada je našla kao neophodno, da preduzme radikalne mjere radi prečišćavanja položaja u Kronstadtu. U tu svrhu vlada je riješila, da obnaruđuje objavu, kojom se građani Kronstadta pozivaju, da bez prigovora izvršuju sve zapovjesti koje od vlade potiču, i da se jednovremeno obznani, da je vlada zapovjedniku baltijske flote naredila, da sve školske brodove uputi iz Kronstadta u Bjorkoe i Transsun na ljetne manevre.

Kriza u pitanju ishrane u Rusiji.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Stockholm, 10. juna.

O socijalnim i političkim opasnostima, koje su nastale zbog pitanja ishrane, došao je ruski profesor Resolovski do ovih rezultata: U cijeloj Rusiji sazrijeva snažna oprijetnja između grada i sela. Seljaštvo je oduševljeno prihvatilo riješenje, koje je nabučeno u gradu: Sva zemlja seljacima i odgovorilo na to time, što ne će više da gradovima šalje hljeba. Prvih nedjelja revolucije konstatovalo se doduše, da je uvoz žita u gradove poskočio, no već koncem marta došlo je u tom pogledu do preokreta. Danas mlruje svaki dovoz, pa je položaj više nego ozbiljan. Potpuna desorganizacija ishrane opaža se već i kod vojske na bojničkom polju. Vojnici se gorko tuže na sve manje obroke hljeba i prijete jednom akcijom u masi.

Ruski ministar finansija o prilikama u Rusiji.

Kb. Stockholm, 10. juna.

„Svenska Dagblad“ javlja, da je ministar finansija prošle nedjelje izjavio na kongresu u Moskvi o riješenju pitanja životnih namirnica, da neprilike na tom polju nijesu ništa novoga, jer u istom stanju nalaze se sve javne prilike u Rusiji. Zemlja tako rekuć stoji pred rasulom. Državne blagajnice su prazne. Narod ne će da plaća poreze, a zajam nije donio nikakove olakšice. U inostranstvu se ovaj čas ne može naći novaca, pa prema tome moraću za kratko vrijeme da stanu sva državna plaćanja. Ne fali životnih namirnica, ali nema sirovina. Ministar je najavio, da će vlada uvesti državni monopol na životne namirnice i sirovine.

Vojnička pobuna.

Kb. London, 10. juna.

Reuterov ured javlja iz Petrograda, da se više pukovnija 7. vojske pobunilo. Krivci će biti stavljeni pred vojni sud.

Ruski trgovinski savjet za nastavak rata.

Kb. Petrograd, 10. juna.

U prvij javnoj sjednici tek osnovanog trgovinskog i industrijskog savjeta izradjena je izjava, u kojoj se naglašuje, da su trgovci i industrijalci potpuno uvjereni o potrebi, da Rusija u zajednici sa svojim saveznicima nastavi rat do potpune pobjede nad Njemačkom. Trgovci ne će nikada dovoliti, da na novu Rusiju padne ljaga, da je ona izdala svoje saveznike, što se predbacuje paloj carskoj vladi.

Prijedlog da se cara Nikolaja stavi u mirovinu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Frankfurt, 10. juna.

Prema vijestima, koje su preko Stockholma stigle u Frankfurt, savljen je u odboru za reformu vojske prijedlog, da se radi opšteg umirenja duhova stavi u mir gardijski pukovnik Nikolaja Romanova i to bez prava na mirovinu i prava nošenja uniforme.

Zakon protiv bjeGUNACA.

Kb. Petrograd, 10. juna.

Ruska provizorna vlada odobrila je zakon, koji je izradio ministar pravde protiv vojnih bjeGUNACA. Osim redovnih kazni gubi po ovom zakonu svaki vojni bjeGUNAC i pravo biranja u konstituirajuću skupštinu. Ova skupština imaće također da riješi pitanje, da li su vojni bjeGUNCI isključeni od podjele zemljišta prilikom agrarne reforme. Porodicama vojnih bjeGUNACA

biće oduzeta i redovita mjesečna pomoć, dok se bjeGUNAC ne vrati opet svojoj četi.

Maklakov poslanik u Londonu.

Kb. Kopenhagen, 10. juna.

Član kadetske stranke Maklakov imenovan je poslanikom u Londonu.

Grofica Penin član ruske vlade.

Kb. Stockholm, 10. juna.

Grofica Penin, koja je poznata zbog svog dobročinstva i koja je za vrijeme ovog rata organizovala mnoge dobrotvorne urede, imenovana je državnim tajnikom za javnu skrb.

Sve palate ruske carice — vojne bolnice.

Kb. Stockholm, 10. juna.

Sve palate ruske carice na južnim obalama Crnoga mora i na Krimu uređene su kao bolnice za vojnike.

Najnovije brzojavne vijesti.

Demisija španskog kabineta.

Kb. Madrid, 10. juna.

Prema saopštenju Reuterovog ureda, podnio je španski ministarski predsjednik Garcia Prieto demisiju svoga kabineta.

Protest Njemačke.

Kb. Berlin, 10. juna.

Carska njemačka vlada uložila je protest kod braziljanske vlade putem Holandije, radi rekviriranja njemačkih brodova.

Dogadjaji u Italiji.

Kb. Lugano, 10. juna.

Radi političkih raspravljanja održan je juče u Rimu ministarski savjet, u kome nisu htjeli učestvovati Bissollati, Bonomi i Comandini. Medjutim se zvanično javlja, da su nesuglasice između ministara otklonjene. Poslije ministarskog savjeta otišao je Boselli kraljevskom namjesniku.

Američki zajam Engleskoj i Srbiji.

Kb. Washington, 10. juna.

Prema saopštenju Reuterovog ureda isplatio je američko ministarstvo finansija zajam i to Engleskoj u iznosu od 75 milijuna, a Srbiji u iznosu od tri milijuna dolara.

Balfourov povratak u London.

Kb. London, 10. juna.

Engleski se ministar izvanjskih poslova Balfour povratio iz Amerike u London.

Grad i okolica.

Školska izložba u Topčideru.

Juče je prije podne, kako smo već javili, otvorena izložba školskih radnji u zavodu za srotnu djecu u Topčideru.

Vrijedno je, da svako koemu je na srcu napredak i vaspitanje djece, posjeti ovu izložbu, pa da se uvjeri o krasnom uspjehu, koji je postignut.

Izložba je za gradjanstvo otvorena svakog dana od 9 pa do 12 sati prije podne.

Utakmica.

Juče je bila loptačka utakmica, koja nije bila objavljena. Poslije svakog dnevnog treniranja izašle su obe strane juče u nedjelju na takmičenje. I ako nije bilo objavljeno, svijeta je bilo mnogo, naročito ljubitelja sporta.

CIJENE OGLASIMA:

Osmiina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju u: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmiina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Ljekarska pomoć.
Dentista F. B. Bril
Beograd.
Makedonska ul. 6. (do Pošte).
„Amerik. Specijalista“



Zuba vještačke u zlatu i u
kautčuku samo se u mene Ate-
lju izrađuje po najboljem ori-
ginalnom americkom siste-
mu. Primam od 8-12 i 2-6.
823-1

Kupovine i prodaje
Papuce sa drvenim djono-
vima od pliša, štifa,
žanile i kože za
odrasle i djecu ima vrlo veliki
izbor sa neverovatno jeftinom
cijenom bez konkurencije na
prodaju. K. Feldmann, Vuk
Karadžića ulica br. 8 do „Beo-
gradskih Novina“. 31263-2

KLAVIR
(Flügel) polovan veliki pro-
daje se vrlo jeftino. Može
se vidjeti svakog dana od
9-12 prije podne. Riga
od Ferc 24, gornji sprat.
31318-2

IMA NA PRODAJU
Dvije dobro očuvane veli-
ke kade za kupanje. Vidje-
ti se može Bitolska ulica
28. 31328-2

TRAZI SE KLAVIR.
Ko ima klavir na pro-
daju, ili pod najam da iz-
da, neka se odmah javi u
redakciji „Beogradskih No-
vina“ ili Prote Mateje 13.
31330-2

NA PRODAJU
sobni namještaj i razno
kuhinjsko posuđe. Braća
Nedića ulica broj 8.
31339-2

Namještenja.
BERBERSKOG PO-
MOĆNIKA
potrebujem odmah. Plata
po dogovoru, posao stalan.
Jelena Z. Stepančević,
Knežev Spomenik 5.
31316-3

Stanovi.
KAFANA
„Mali Čačak“, Ratarska
ulica br. 46, izdaje se od-
mah pod kiriju. Za uslove
upitati u radnji g. Dušana
Todorovića, trgovca, Kra-
lja Milana ulica 25, Tera-
zije. 31337-4

SOBA
sa pokućstvom izdaje se
u Hilendarskoj ulici broj
16 za samca, električno
osvjetljenje. 31344-4

Razno.
Radi prijema novčanih
pošiljaka potrebno je da se
jave Lazi Konstantinoviću,
trgovcu, Smederevo, sli-
jedeći: Ljubica Janković,
učiteljica iz Lugavine;
porodica Dragoljuba Milen-
kovića, opštinskog pisara;
porodica Ruđe Mešulana;
Kadovan Vukićević, učitelj
iz Požarevca; Stojan Jo-
vanović, činov. željeznici,
Mladenovac; Zarko Niko-
lić iz Smedereva, sada u
Požarevcu; porodica Gjoke
Milojevića, poštan. činov.
Umoljavam imenovane, da
pošalju svoju tačnu adre-
su kako bih im mogao no-
vac isposlati. Laza Kon-
stantinović, trg 24, Metz-
strasse, Smederevo.
31340-5

TRAŽIM
kao ozbiljnu domaćicu iz
sirotih kuća djevojku ili
udovicu, koja bi željela stu-
piti samnom u bračnu ve-
zu. Majstor sam sa svima
kućevnim potrebama, tako
da ista nemora potrebe
što donijeti. Udovac sam
bez djece u 35 god. Ozbilj-
ne ponude lično ili pisme-
no na fabriku šešira, Milo-
ša Velikog 92. 31343-5

KORESPONDENCIJA.
Stevi Adimoviću, Zene-
va. — Molim vas, izvijestite
me o momu mužu Nedeljku
Bunjaku iz Kraljeva, sedla-
ra, dunavskog artiljerijskog
puka, da sam njegove tri
pošiljke novca primila i
jednu kartu svega za tri
mjeseca. Za mene neka
ništa ne brine, ja sam živa
i zdrava, samo neka mi se
on češće javlja. S pošto-
vanjem Julka Bunjaković,
Malajnička broj 3, Beograd.
31289-8

Mihailu Tadiću, predsjed.
suda, Zeneva. — Molim vas
javite zetu Nikoli, da sam
sa djecom došla iz Golup-
ca, gdje sam ostavila sve
dobro. Vašu kao i njegovu
novčanu pošiljku primila
sam, hvala. Učinite, da mi
se uredno šalje. Neka me
zeta izvijesti, šta je sa ulka
Gjokom D. Gjorgjevićem,
majorom, za koga čujemo,
da je kao invalida u Svaj-
carskoj. Njega izvijestite,
la je ulka i Zagorka u Gra-
dištu dobro. Također neka
me izvijesti o njegovom
sinu Dušanu Gj. Gjorgjevi-
ću, djaku, potporučniku 11.
puka, šumadijske divizije,
Milana Anastasijevića, bla-
gajnika 2. mostov, trena, 3.
armije, Simu Ivkovića, trg.
kom. komore 9. puka, Sto-
jana Damjanovića, rekruta.
Svi iz Golupca. Vas i
zeta pozdravlja i zahvalju-
je vam Ružica V. Baralić,
Makedonska 17, Beograd.
31286-8

Jovanu Premoviću, Ze-
neva, za Aleksandra Mar-
tinovića, stud. tehnike,
Paris. — Tvoje sam u Go-
lupcu ostavila sve zdrave,
ne brini. Kaži kuma Stevi,
Iliji i Mihailu, da im no-
vac pošalju. Njihova pri-
manja nijesu dovoljna.
Tvoja kuma Ružica V. Ba-
ralić, Makedonska ulica 17.
31284-8

Jovanu Premoviću, Ze-
neva, za Rendla, kapelnika
muzičke škole (Afrika). —
Molim vas gospodine da ja-
vite za moga brata Nikolu
Stefanovića, frizera. Una-
prijeđ blagodari Ljubica
Pantić, Pop Stojanova ulica
broj 19. 31267-8

Jovanu Premoviću, Ze-
neva. — Molim izvijestite
me za brata Ljubomira Ili-
ća, vozara 1. poziva, 4.
odjeljenja municijone kolo-
ne, 11. puka. Unaprijeđ
vam blagodari Dragutin
Ilić, selo Grbice, okrug
Kragujevački. 31257-8

Gosp. Dragiću Soldato-
viću, Zeneva. — Molim
dostavite mome mužu Dra-
gutinu S. Kostiću, rez. ofi-
ciru, koji je otišao s va-
ma sljedeće: Dodjoh kući
s majkom i djecom u Niš.
Preko Tinke D. Gjorgjević
nijesam nikakav novac do-
bila. Javi jesi pratio. Sla-
ba sam i ja i djeca i u os-
kudici. Novac mi što prije
pošalj. U buduću redovno
šalj, jer drugih sredstava
za život nemam. Radujem
se kad si ti i Gjoka zdra-
vi. Karte Gjokine tata je
dobio. Želim, da mi se ti
javiš. Olga i Milan veli-
ki su. Novac šalji na moju
ili tatinu adresu. Tebe i
Gjoku pozdravlja majka,
tata i djeca. Tvoja ljubica
te Mara Kostić, broj kuće
297, Grocka. 31259-8

Ljubica Lenče i Vuka
mole Drakce Božinovića,
da im pošalje novac, jer
su u oskudici, one su u
Nišu, Hreljina br. 17. Maj-
ka umrla. Je li Vlasta
zdrav. M. Gjurčić, Cvetna
ulica 3, Beograd. 31276-8

Jovanu Premoviću, Ze-
neva. — Molim izvijestite
me za moga sina Radosa-
va Golubovića, poručnika
10. puka, 1. poziva morav-
ske divizije. Blagodarna
Stanija Golubović, Obili-
ćeve Venac 33, Niš. 31274-8

Milanu M. Radojkoviću,
Zeneva. — Pošiljka, koja
je došla preko lije Janića
za Gjorgija Jevdjenjevića,
poreskog činovnika izvjes-
no da treba da bude ca-
rinski. Ja mislim, da je to
za moga Gjoku, zato te
molim u najkraćem roku
napravi ispravku, da bi
što prije došao do novca.
Mnogo te pozdravlja tvoja
sestra Jelena Mil. Jevdjen-
jević, Baba Višnjina 39,
Beograd. 31282-8

Stevi Adimoviću, Zene-
va. — Izvijestite Blagoja
M. Ilića i Mihailu Srećko-
vića na Kriu, da nikako
nijesu primili svoje plate
niti kakvu pomoć od po-
četka 1916. godine pa do
danas: Blagoje Nedeljko-
vić, šef željezničke stanice,
Rista Cvetković, učitelj iz
Aleksinca, Dragoljub Mar-
ković i Darinka Marković-
ka, učitelj iz Subotica,
Tasa Vlahojanis, monopol.
činovnik, Vojislav Marja-
nović, pensioner i Proka
Milošević, učitelj iz Ale-
ksinca, i da ih mole da
učine šta treba, te da se na
adresu njihovih familija u
Aleksincu, koje su u kraj-
njoj oskudici, pošlje novac
preko Bugarske Narodne
Banke u Nišu. Salomon
Demajo, Terazije 9. 31291-8

Aci Diniću, Zeneva. —
Molim vas dostavite mo-
me mužu Milanu Rafajlo-
viću, telegraf. vrhovne ko-
mande, da sam sa djecom,
majkom i sestrom zdrava.
Novčane pošiljke primam
redovno. Neka mi piše na
moju adresu u Lapovo,
Ružica Rafajlovića, Lapo-
vo. 31297-8

Prvo cas. kr. povlašćeno dunavsko parobrodarsko društvo.

LJETNI RED PLOVIDBE
poštanskih i putničkih parobroda.

Vrijedi od 1. svibnja 1917. do dalje naredbe.

Primjedba: Za polazak parobroda sa svih parobrodskih sta-
nica na Dunavu sve do Beograda, a tako isto na poboć-
nim rijekama vrijedi srednje evropsko vrijeme.

Izvađak iz društvenoga pravilnika.
U ovome redu plovidbe navedena vremena označuju
najraniji dolazak i odlazak parobroda.
Zakašnjenje ili izostanak pojedinih vožnja ne daje
nikakvih prava na oduštetu prema upravi.
Za željezničke i parobrodске veze ne jamči uprava.

I. NA DUNAVU.

Niz vodni
Iz Passau-a u Linc: lokalna ladja dnevno do 26. maja u
4 sata 30 min. do podne, od 27. maja do 31. avgusta
u 5 sati 30 min. do podne, od 1. rujna do daljnjeg
samo do postaje Engelhartzell, u 6 sati 35 min. do
podne. Poštanska ladja: dnevno do daljnjeg u 3 sata
po podne.

Iz Linca u Wien (Praterka). Poštanska ladja: dnevno u 9
sati po podne do 31. kolovoza, od 1. rujna do dalj-
njeg u 8 sati po podne. Brza ladja: dnevno u 10 sati
30 min. do podne do daljnjeg.

Iz Wien-a (Weissgärber) u Pozsony: dnevno u 5 sata po
podne do 31. kolovoza, od 1. rujna dnevno u 4 sata
po podne.

Iz Wien-a (Weissgärber) u Budapeštu: dnevno u 7 sati
Wien Praterka " " " " 7 "
30 m. u jutro.

Iz Budapeste u Zemun-Beograd dnevno u 10 sati u več.
Iz Mohaca u Zemun: dnevno u 8 sati 35 min. do podne.
Iz Aljmaša u Zemun: dnevno u 11 sati 50 min. do podne.
Iz Vukovara u Zemun: dnevno u 2 sata po podne.
Iz Ujvidéka u Zemun: dnevno u 5 sati 40 m. po podne.
Stiže u Zemun dnevno u 10 sati 25. min. noću.
Stiže u Beograd dnevno u 11 sati 10 min. noću.

Uz vodni
Iz Linca u Passau: lokalna ladja dnevno do 31. kolovoza
u 12 sati o podne, od 1. rujna do daljnjeg u 12 sati
o podne samo do Engelhartzell. Poštanska ladja:
dnevno do daljnjeg u 5 sati 30 min. do podne u
Passau.

Iz Wien-a (Praterka) u Linc. Poštanska ladja: dnevno do
daljnjeg u 10 sata do podne. Brza ladja: dnevno do
daljnjeg u 7 sati do podne.

Iz Požuna u Wien (Weissgärber): dnevno u 6 sati u jutro
(Welssgärber)
Iz Budapešte u Wien Praterka dnevno u 6 sati u več.

Iz Beograda za Budapeštu dnevno u 5 sati u jutro.
Iz Zemuna u Budapeštu: dnevno u 5 sati 45 min. u jutro.
Iz Ujvidéka u B.-Pestu: dnevno u 11 sati 5 m. prije podne.
Iz Vukovara u B.-Pestu: dnevno u 4 sata 20 m. po podne.
Iz Aljmaša u B.-Pestu: dnevno u 7 sati 25 min. u več.
Iz Mohaca u Budapeštu: dnevno u 2 sata noću
U Budapest stiže: dnevno u 3 sata 35 min. po podne.
Poštanske ladje imadu prilikučak na osobne vla-
kove u Mohacu za Pécs.

One poštanske ladje, koje plove iz Budapešte u Beograd i
natrag imadu, izuzevši petkom kod Starog Slankamena pri-
ključak na ladju koja plovi izmedju St. Slankamena i Titela.

II. NA TISI u mješovitij službi.

Niz vodni
Iz Szegeda u Zemun: u srijedu, petak i nedjelju u 5 sati iz
jutro.
Iz T.-Becse u Zemun: u srijedu, petak i nedjelju u 11 sati
do podne.
Iz Titela u Zemun: u srijedu, petak i nedjelju u 3 sata po-
slije podne.
Stiže u Zemun: u srijedu, petak i nedjelju u 6 sati
po podne.

Uz vodni
Iz Zemuna u Titel Szeged: u srijedu, petak i nedjelju u 11
sati noću.
Iz Titela u Szeged: u ponedjeljak, četvrtak i subotu u 2 sata
15 min. noću.
Iz T.-Becse za Szeged: u ponedjeljak, četvrtak i subotu u 6
sati 15 min. iz jutro.
Stiže u Szeged u ponedjeljak, četvrtak i subotu u 2
sata 15 min. po podne.
*) Putnička ladja koja plovi iz Szegeda u Zemun i
natrag pristaje kod Rezsőháza i Starog Slankamena.
ZEMUN, u travnju 1917.

Glavna agencija.

„BEOGRADSKÉ NOVINE“
izlaze svakoga dana
u jutro, a ponedjelj-
kom kao i poslije pra-
znika poslije podne.
„B. N.“
MALI OGLASNIK:
Jednostavna riječ
5 helera sa masnim
slovima 10 helera.
Veći oglas napla-
ćuju se prema cije-
niku i po veličini.
Najpodjedniji list za oglase,
kao i za korespondenciju jesu
„Beogradske Novine“
UREDNIŠTVO: Beo-
grad, Vuka Karadži-
ća ul. br. 10, telefon
br. 83.
UPRAVA I PRINANJE
PRETPLATE: Topličin
Venac br. 21, telefon
br. 25.
PRINANJE OGLASA:
za „Beogr. Novine“
Kneza Mihajla ul. br.
38, telefon br. 245.

JOVANU PREMOVIĆU,
Zeneva. — Molim javite
mome sinu Milanu, sudcu
u Odesi i Ivanu Milčeviću,
revizoru carinskom u So-
lunu, da smo svi ovdje
zdravo i dobro, i da ih sve
pozdravljamo. Milašo Mi-
ličević, pensioner iz Beo-
grada, Ratarska ulica 39.
31292-8

Jovanu Premoviću, Ze-
neva. — Molim izvijestite
se, je li živ i zdrav Blago-
je Nikolić iz Mirjeva, re-
dov 7. puka, i javite mi
ovim putem ili kartom.
Mihailo Milčević, penzioner,
Ratarska ulica 39,
Beograd. 31294-8

Mih. II. Ristić - Čačak

Stevi Adimoviću, Zene-
va. — Dolje imenovane
mole, da im se pošalje in-
validska potpora, jer su u
oskudici: Ivana udova
Aleksandra Marića iz Ba-
luge, okrug Čačanski. Rije-
šenje državnog računovod-
stva, Smiljka udova Vičen-
tija Marića iz Srezojevaca,
okrug rudnički. Riješenje
suda u Kraljevu. R. 788

Jovanu Premoviću, Ze-
neva. — Gliša Smiljančić iz
Visibabe okrug užički, mol-
i vas za izvijestaj o nie-
govom bratu Krsti Smilja-
niću, obvezniku 2. čete, 3.
bataljona, 5. puka, 2. po-
ziva. R. 787

Gjorgju Radojloviću, Geneva.
Vaša braća i Vi, dobri
prijatelju, primite i moje brat-
sko saučešće u golemoj tuži
vašoj za preminulom sestrom
Jelenom i bratom Radojem.
Jagodina, Crkvena ulica 6.
31296

B. Tirić.

SARA Š. KOEN
preselila je svoju
kolonijalno mješovitu radnju
iz Čika Ljubine br. 16 u Vatrogasnu br. 25
prako puta „Hotel Makedonija“
i preporučuje p. n. mušterijama svoje
bogatostovarište raznovrsne robe.
31306

Miloša Savića
Kolarčeva ulica br. 10, Beograd.
Prodaje se
na tuce i
na par u
radnji
Platnenih cipela
Sandala dječjih
Papuča pišanih
Papučica
Blokjeja kožnih
„gvozdenih“

Jovanu Premoviću, Ze-
neva. — Kao nepoznata
umoljavam vas, da me iz-
vijestite o mome mužu
Mihailu Z. Filipoviću,
majoru komandantu 13.
puka, koji se ne javlja već
osam mjeseci. Da li je živ
i zdrav? Također izvijes-
tite me o njegovom šurja-
ku Kosti Petroviću,
trgovcu iz Negotina, koji
je otišao kao blagajnik sa
vojskom. Sa djecom sam
zdrava. Pejka M. Filipo-
vić, Kraljinska br. 35, Ne-
gotin. Sch. 35

„PEROCID“
najbolja zamjena plavom kamenu
za njegu vinograda
dobiva se na manje i na više kod
W. M. GABAJA
KRUSEVAC.
30603

Sa velikim bolom u duši izvijestavamo srodničke,
prijatelje i poznanike, da se još ne povratismo od pre-
velikog gubluka našeg starijeg brata
nježnog i idealnog + Mike
a potvrdi ne nesretna vijest, da smo i našeg najmla-
dijega brata mezljca, naš poslednji sestrićki ponos,
uzoritog i premilog
+ Bogoljuba (Bogu) Sv. Mihajlovića
svršenog maturanta
sina prote Svetozara Mihajlovića
izgubili 8. decembra 1916., daleko od nas.
Našem milom i nezaboravljenom Bogi davaćemo
polugodišnji pomen u četvrtak 14. juna 1917. u 9 sati
prije podne.
Obrenovac, 9. juna 1917. 31345
Ožalošćeni:
sestre i zetovi: Ljubica i Sava Mičić, trgovac,
Darinka i Nikola Mladenović, trgovac, Leposava
i Svetozar Milošević, sveštenik, Desanka i Gaja
Matić, šef pošte; snaha: Ljubica Ristićević; se-
strići: Stevan, Sava, Nedeljko, Danilo i Ratko;
sestričine: Dragica Milana Kovačevića, apotekara;
Juca i Zagorka i ostala mnogobrojna familija.

Sa tugom i teškim bolom javljam srod-
nicima, prijateljima i poznanicima, da je
moj dobri muž
+ Krsta V. Milutinović
umro 25. novembra 1916. god.
Vrnjci 28. maja 1917.
Ožalošćena supruga:
Jela; braća:
Cedomir, Avram; snaje: Anica,
Lenka; bratanica: Draginja; sino-
vice: Tašta, Mila; svastika: Lepo-
sava i ostala rodbina.
31254

Izvišćavam srodničke i prijatelje, da ću mom
dobrom i nigda nezaboravljenom suprugu
+ Milanu A. Maksimoviću
bivšem nadzorniku akcion. ciglane
davati polugodišnji pomen u ponedjeljak 11. juna u
10 i po sati u crkvi na novom groblju.
Beograd, Poštanska ulica 16.
31266
Ožalošćena supruga:
Danica M. Maksimović
sa ostalom familjom.

Ojadjena srca i duše satrvene tu-
gom i bolom javljam srodnicima, pri-
jateljima i poznanicima, da je naša nada,
naša jedina uzorita kći i nježna sestra
+ Darinka - Dara
u cvijetu svoje mladosti u 22. godini
života, poslije dužeg i teškog bolovanja,
preminula 2. maja, a sahranjena 4. istog
mjeseca.
U ovoj našoj velikoj tuži ne mo-
žemo propustiti, a da ne izjavimo bla-
godarnost gg. sveštenicima: Radisavu
Ružičiću, Boži Jakovljeviću i Dragomiru
Popoviću, koji su na sprovodu čino-
dejtvovali, gospodinu Žiki Petronije-
viću i Milanu Petkoviću, koji nas svo-
jim uslugama zadužiše, drugaricama naše
mile Dare, koje vijenac položiše, kao i
svima građanima, koji onako mnogo-
brojno našu milu Daru ispratiše do
njene vječne kuće.
Gor. Milanovac, juna 1917. A 2574
Do vijeka ojadjena i nesretna mati
Toda Marinković i brat Dragan.

u cvijetu svoje mladosti u 22. godini
života, poslije dužeg i teškog bolovanja,
preminula 2. maja, a sahranjena 4. istog
mjeseca.
U ovoj našoj velikoj tuži ne mo-
žemo propustiti, a da ne izjavimo bla-
godarnost gg. sveštenicima: Radisavu
Ružičiću, Boži Jakovljeviću i Dragomiru
Popoviću, koji su na sprovodu čino-
dejtvovali, gospodinu Žiki Petronije-
viću i Milanu Petkoviću, koji nas svo-
jim uslugama zadužiše, drugaricama naše
mile Dare, koje vijenac položiše, kao i
svima građanima, koji onako mnogo-
brojno našu milu Daru ispratiše do
njene vječne kuće.
Gor. Milanovac, juna 1917. A 2574
Do vijeka ojadjena i nesretna mati
Toda Marinković i brat Dragan.

Porodica Braće Stamenkovića,
moli sve svoje srodničke, prijatelje i pozna-
nike, da izvole primiti njihovu blagodarnost
na svima izjavama saučešća za njihovim
rano preminulim dobrim Gjokom.
Beograd, juna 1917.
Knjez Mihajlova ulica br. 16.
Jevremova ulica br. 18. 31301